

безопасным каналам связи и сохраняется в реестре электронных рецептов, и подтверждает правильность электронной цифровой подписью.

Для получения лекарств, выписанных в электронной форме, гражданин должен предъявить пластиковую карту и бумажный рецепт в аптеке, где фармацевт сканирует карту, идентифицирует гражданина, обращается к реестру электронных рецептов и выдает назначенные лекарственные средства.

При потере карты нужно обратиться в поликлинику, предъявив паспорт, тогда безвозмездно выдадут новую.

Внедрение электронного медицинского рецепта в медицинскую практику может принести множество преимуществ и улучшить качество оказания медицинских услуг. Такими преимуществами являются:

- повышение эффективности работы врачей и аптек;
- снижение риска ошибок при выписке и исполнении рецептов;
- улучшение мониторинга и контроля над прописанными лекарствами;
- сбор и анализ данных о прописанных лекарствах.

Однако для успешного развития электронного медицинского рецепта в Беларуси необходимо решить ряд организационных, технических и правовых вопросов:

- разработать единые стандарты и протоколы для обмена информацией между врачами и аптеками;
- обеспечить защиту персональных данных пациентов;
- повысить информационную грамотность населения;
- обучить медицинский персонал;
- обеспечить учреждения здравоохранения необходимой инфраструктурой;
- создать необходимую правовую базу.

Электронный рецепт – это эффективный и удобный способ выписывания рецептов на лекарственные препараты, который значительно упрощает процесс получения лекарств пациентами, а также повышает качество медицинской помощи.

***Шинкарук Д. А.***

## **К ВОПРОСУ О КОДИФИКАЦИИ ИНФОРМАЦИОННОГО ЗАКОНОДАТЕЛЬСТВА РЕСПУБЛИКИ БЕЛАРУСЬ**

*Шинкарук Даниил Александрович, магистрант Белорусского  
государственного экономического университета, г. Минск, Беларусь,  
daniil.shinkaruk@gmail.com*

*Научный руководитель: канд. юрид. наук, доцент Шафалович А. А.*

Внедрение информационных технологий, в том числе и в правовую сферу, обуславливает необходимость правовой регламентации принципиально новых, информационных общественных отношений. Для этого необходимо принятие принципиально новых законодательных актов. Президент Республики Беларусь А. Г. Лукашенко, выступая на торжественной церемонии подписания Решения республиканского референдума, справедливо отметил: «Парламенту

пора выходить на принципиально новый уровень работы. Создавать законы нового поколения, которые будут являться ключевым правовым инструментом».

В настоящее время в Беларуси существует достаточно большое количество нормативных правовых актов, регламентирующих общественные отношения в области информации. К ним следует отнести Закон Республики Беларусь от 10 ноября 2008 г. № 455-З «Об информации, информатизации и защите информации», Закон Республики Беларусь от 7 мая 2021 г. № 99-З «О защите персональных данных», Закон Республики Беларусь от 5 января 2013 г. № 15-З «О коммерческой тайне» и др.

Многообразие законодательных актов, как нам представляется, создает некоторые проблемы в правоприменении.

В научной литературе существует немало работ, посвященных вопросам информационного права. К числу таких можно отнести работы ученых-правоведов М. С. Абламейко, Д. Г. Полещука, Р. Н. Ключко и др. Вместе с тем отметим, что исследований, посвященных рассматриваемой проблематике, существует мало. По нашему мнению, заслуживают внимания работы В. Н. Кивеля и А. В. Кивель, а также Ю. Г. Иванцовой и Е. Н. Кудряшовой. В связи с этим следует констатировать актуальность исследуемого вопроса.

Следует поддержать позицию В. Н. Кивеля и А. В. Кивель, что «для систематизации информационного законодательства необходимо объединить его в один нормативный правовой акт и принять Информационный кодекс Республики Беларусь».

На наш взгляд, кодификация является оптимальной формой нормотворческой техники. Как отмечают Ю. Г. Иванцова и Е. Н. Кудряшова, «посредством кодекса как формы кодифицированного акта осуществляется всестороннее правовое регулирование определенных общественных отношений. В большинстве случаев норм кодекса вполне достаточно для решения того или иного правового казуса и в связи с чем отпадает необходимость обращения к другим законодательным и подзаконным актам».

В заключение полагаем возможным сделать следующий вывод: большое количество нормативных правовых актов, регламентирующих информационные отношения в Республике Беларусь, создает определенную проблему в реализации норм на практике. В связи с этим представляет научный и практический интерес мнение относительно принятия Информационного кодекса Республики Беларусь.

Кроме того, как отметил Глава белорусского государства во время вышеназванного выступления: «Важно, чтобы отношения регулировались системно. Ситуаций, когда мы приняли закон, а затем несколько раз приходили к Президенту, чтобы что-то поменять или доработать больше быть не должно».

По нашему мнению, решить названную проблему позволит кодификация информационного законодательства. Представляется, что это будет способствовать стабилизации общественных отношений в области информационного законодательства.